Comienzo 

“El arte de la música es el que más cercano se halla de las lágrimas y los recuerdos”
Oscar Wilde, dramaturgo y novelista

Jorge (Jhony para los amigos) apoyó las pesas sobre el suelo y decidió que era hora de finalizar su rutina diaria. El reloj del gimnasio indicaba las diez de la mañana, y estaba en el lugar  desde las ocho. Como todos los días, debía entrar a las doce en el taller mecánico donde trabajaba desde hacía dos años, y al que ansiaba dejar de una buena vez.
-Cansado de escuchar esos chistes sobre Gays y tener que esbozar una estúpida sonrisa. Si alguien siquiera imaginara que soy puto, seguro estaría fuera de una patada, el dueño del taller es un maníaco homofóbico. Pero paga muy bien y yo necesito el dinero. Mi única salvación es tener éxito con Apocalipsis -reflexionaba recordando a la banda musical de la cual formaba parte.
-Te noto distraído, Jhony-argumentó el profesor. Has cumplido la mitad de los ejercicios que realizas habitualmente.
-Es verdad-aceptó trató el joven de sonreír. Esta semana  fue agotadora y hoy tenemos un toque en “Midnight” Así que debo cuidarme.
-¿Tocas con Michel, verdad?-preguntó el instructor  recordando  al joven baterista que también era asiduo del gimnasio.
-Claro, como siempre desde que nos conocimos aquí mismo. Y Memo, por supuesto-agregó mencionando a su “amigobio” que tocaba el bajo.
-Me gusta la música que hacen –asintió el hombre saludando a un alumno que recién entraba. Pero les aconsejaría que trajeran a otro cantante, no imagino un conjunto de rock sin una voz que destaque. Mike lo hace bien pero…
- Es verdad-asintió Jhony acomodándose la toalla en el cuello listo para ir a la ducha. Pero no es fácil. Ya van varios que probamos y ninguno ha servido para nada, no es fácil. Creo que llevamos como cinco castings  en lo que va del mes y ningún cantante nos ha dejado satisfechos.
-Ya aparecerá-asintió el instructor. Te dejo, debo indicar la rutina al recién llegado.
-Y yo entrar al trabajo en…una hora-corrió el joven a los baños. Nos vemos la próxima semana.
-Dale-asintió el instructor atendiendo al recién  llegado.
 Una vez listo, Jhony se dirigió inmediatamente a su Yamaha, y emprendió viaje directamente a “Taller Gómez y Asociados” para comenzar su jornada diaria.
-Llegará el momento en que esta  pesadilla quede atrás-suspiró conduciendo rápidamente entre el populoso tráfico.
-Buenos días- ¡Suerte que llegaste temprano! Recibimos dos coches nuevos en el día  de hoy- lo saludó el encargado.
-Horas extras para Jhony-respondió intentando sonreír .Espero que a fin de mes estos ingresos se noten en mis “haberes”, desde hace como dos semanas he estado llegando antes de hora.
-Sabes que se te pagará hasta el último minuto. Empleados felices, clientes satisfechos-ese es nuestro lema-asintió el hombre.
-JAJAJAJJAJAAJAJ. Voy enseguida, déjame  mirar mi teléfono-asintió sacando su aparato del bolsillo.
-“Querido Jhony, ¿cómo has estado? Te extrañé Memo”
-Debo terminar con Memo antes que la relación siga avanzando y nos perjudique a todos. Solo fueron algunas acostadas rápidas y él lo ha tomado como algo serio. En cuanto tenga un minuto a solas tocaré el tema -decidió el joven leyendo el siguiente WhatsApp.
-“Nos juntamos en casa de mis padres a las diecinueve para practicar un poco antes del concierto Me hice unas franjas violetas en mi cabello que la rompen. Ya avisé a  Memo”
-Este Mike es un show-suspiró el chico recordando las pícaras pecas del más  simpático  del grupo. Pero  es el líder natural de Apocalipsis, sabe resolver todos los problemas que se suscitan en un abrir y cerrar de ojos. El grupo  no sería lo mismo sin su presencia -suspiró Jhony haciendo un breve viaje en el tiempo para recordar cómo  se habían conocido en el gimnasio por la oportuna intromisión de su amigo.
“-Buenos días, te he observado desde que llegamos y estás levantando mal las pesas. Puedes dañarte la columna-se acercó Mike sigilosamente.
-Vaya, eres muy amable-respondió el músico sorprendido por el inesperado consejo.
-De nada, te aviso porque ya me pasó una vez. Soy Michel, pero puedes decirme Mike.
- Jorge, pero puedes decirme Jhony-asintió al desconcertado muchacho.
-Ayúdame, Mike, después sigues conversando-se acercó otro joven de profundos ojos negros.
-Este  mal educado es mi amigo de infancia  Mario, alias Memo  –comentó presentando al muchacho  que parecía querer  comerse a Jhony con la mirada.
-Hola –susurró el recién llegado estirando  su mano  seductoramente. Un gusto conocerte.
-El gusto es todo mío-asintió Jhony apretando la palma de Memo demasiado tiempo entre las suyas”.
-A partir de ese  momento el gusto por la música nos unió, y fuimos inseparables. Con Memo, también nos juntaron algunos revolcones en la cama, pero nuca fuimos exclusivos. Está más pegajoso ahora, por eso esta relación  debe  culminar lo ante posible.
-Oye, Jhony, ¿estás hablando con alguna chica nueva? ¡Apúrate a trabajar!-exclamó el encargado guiñando un ojo.
-Más bien estoy pensando como terminar –fingió este sacando una carcajada al hombre. Hay varias en lista.
-Así habla un hombre –levantó el empleado   un dedo en señal de triunfo mientras el apesadumbrado joven se dirigía a revisar  su primer coche del día.
[bookmark: _GoBack]-Todo para ellos gira alrededor de las mujeres. Caerían desmayados si llegaran  siquiera a sospechar que soy Gay”-acotó el joven comenzando su trabajo.


