Prólogo

Decía Henry Miller que “Nuestro destino nunca es un lugar, sino una nueva forma de ver las cosas”. Los cocodrilos de París es una crónica novelada de un viaje físico; pero también personal, tan intenso como profundo. La protagonista, una mujer joven, aventurera y capaz, da el paso que separa esa frágil e indeterminada línea entre los sueños y la realidad, entre la infancia y la madurez, entre la inocencia y el aprendizaje; y se adentra en la emocionante senda de conocer y descubrir otros lugares, otras gentes, culturas, formas de entender la vida y de relacionarse.
Todo mundo desconocido es fascinante, y quizá por ello posee esa atracción hipnótica que vence cualquier temor. Una gran ciudad es en realidad una enorme y variada jungla, un hábitat dominado por los seres más complejos y enigmáticos que existen: los seres humanos. Y es en ese espacio inmenso en donde esa joven mujer se va a abrir paso y encontrará un trasfondo más allá de los monumentos parisinos, sus luminosas plazas y los encantadores cafés. Es el viaje de la propia vida, de la supervivencia, y en el que ser joven, mujer y emprendedora va a suponer una dificultad añadida.
Los cocodrilos de París nos lleva por un lado a un viaje físico a diversos lugares del mundo, y por otro a un viaje iniciático que abre puertas y ventanas a lo inesperado, al descubrimiento de emociones y de sentimientos, y también a las dudas, la lucha por sobrevivir y por la propia identidad, a conocer la amistad, el amor e incluso la traición. Porque una ciudad como París puede ofrecernos todo lo maravilloso que podamos imaginar; pero también, a la vuelta de cada hermosa esquina, puede ocultar temibles cocodrilos.

Ramón Alcaraz García
Editorial El Desván de la Memoria, Madrid, España.



[bookmark: _GoBack]...Porque no todo lo que brilla es oro, y la belleza no suele ser inocente, a veces muestra su lado más oscuro. Encontramos en esta entrega una serie de historias atractivas e insólitas que ocurren en varios sitios de Europa, sobre todo en París. 
Bajo la mirada de una ciudad que ha fascinado a generaciones de artistas de todos los rincones se esconde una faceta de grandes consorcios, de políticos y las más altas esferas gubernamentales en los que el poder y la ambición traspasa la línea de los valores humanos y éticos. 
Un drama, una denuncia, corrupción…  Historias que abarcan desde Israel hasta Argelia, pasando de lo personal al complejo mundo empresarial para llegar a la élite y glamour de la industria de la moda, es lo que encontrará el lector en cada página.Todo ello basado en historias reales.
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