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                                                                    Prólogo


Alcanzar la vida eterna ha sido un sueño constante para la humanidad. Es lógico, ¿quién no querría disfrutar por siempre  de la belleza del amanecer, o del misterio que nos trae la noche? ¿Del afecto de sus seres queridos?
¡Hay tantas cosas que dejamos pendientes en el trascurso de nuestra efímera existencia  terrenal! Por eso, numerosas leyendas  pintadas  de seres fantásticos y semidioses nos han servido como inspiración a través de los siglos, al mostrarnos  como estas figuras mitológicas  han sido capaces de vencer a la muerte a través de sus imborrables hazañas...
Pero también, existen otros seres, que sin llegar  a ese nivel de fantasía, han logrado trascender, renaciendo una y otra vez en un ciclo sin fin, a través de sus inagotables obras.
Me refiero a los escritores de todas las épocas, capaces de resucitar cada vez que sus admiradores los buscan o recuerdan. Figuras místicas y legendarias que han logrado permanecer en la historia a través de la genialidad de sus escritos.
Vidas mágicas, pero tan reales como este poemario que hoy dejo en vuestras manos, y que ojalá, nos permita trascender, y seguir eternamente juntos.


1-Resurrección 

Resurgir en cada sueño,
cuando  me cruzo con vos,
en ese  instante perfecto
un sueño para los dos,

al igual que hace el viento,
con los pétalos de flor,
que se duermen en invierno,
reviven cuando el calor,

los va transformando en fuego
al igual que la pasión,
mezclándonos en los besos,
entre la luna y el sol.

Resurgir con los recuerdos
que la vida no olvidó,
despertar en cada encuentro
y morir en el adiós,

ser estrella en nuevo cielo,
nota en trino de gorrión,
que se expande por el cielo
cual magnífica canción,

y por siempre en nuestro lecho,
al hacernos el amor, 
regresando sin pretextos 
en mágica resurrección.
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