EL locutor Morgan Quesh anunciaba como todas la noches su programa “Tras las Huellas de Cupido” cuando el misterioso joven se detuvo a su lado.
--Eres Morgan, ¿verdad? Necesito conversar contigo.
-¿Y tú quién eres? Nunca te vi en mi vida, ni siquiera comprendo cómo te dejaron ingresar -rezongó el hombre.¡Guardia!
-Soy Antonio De Lo Santos-se presentó el muchacho tranquilamente.No había nadie en la puerta, y pensé que podía entrar .Me puse a caminar por el estudio hasta que casualmente te encontré.
-Disculpe, Señor Quesh.Salí un segundo para atender un llamado y este atrevido aprovechó a meterse.
-Podía ser un asesino-vociferó  Morgan.
-Tiene razón. Pero es la primera vez que ocurre algo así.
-Y que sea la última –gruñó  regresando la vista al intruso.
-Lo siento, estaba abierto y pensé que…
-Cometiste un error. Vete, chico, y si deseas conversar o hacer alguna solicitud,llama a mi programa.Te daré el número y luego marcharás por donde viniste..
-No es necesario, nunca me lo pierdo, ni aun cuando estuve internado en el centro de recuperación para adictos. Los enfermeros se turnaban con la radio para que pudiera escucharlo.Era lo único que me hacía feliz en ese triste lugar. No me mal interpretes, todos fueron muy buenos conmigo-comentó Antonio.
-¿Y cuánto tiempo estuviste en ese sitio?-preguntóel locutor  indicando al guardia que se retirara.
-Casi dos años. Bueno, lamento haber causado tantos problemas, será mejor que me vaya. Gracias por atenderme. 
-Espera. Te invito a escuchar mi programa .Y luego, si tienes tiempo, me narras tu historia para ver si es adecuada para mis oyentes. Ya que te tomaste la molestia de venir hasta aquí…quien sabe cuándo podrías comunicarte.
-Oh¿En serio?. ¡Eres muy amable!-exclamó Antonio sin poder contener su emoción.
-Bien, estimado, ubícate en el sector de los invitados. En unos minutos debo comenzar-indicó el hombre sin comprender el motivo de su imprevista  decisión.
Sin hacerse rogar Tony se acomodó en un cómodo sillón, aplaudiendo mentalmente la suerte que había tenido.
[bookmark: _GoBack]-Muy buenas noches, querido oyentes.Aquí su amigo, Morgan Queshhhh, listo para partir una vez más, “Tras las Huellas de Cupido”, por FM 1969, Radio Diversidad, tu radio del amor. Espero que todos hayan tenido una magnífica jornada. Y según me indica mi asistente, ya tenemos a nuestro primer buscador-comentó como lo hacía cada vez que arrancaba un nuevo programa, observando dismuladamente , al maravillado Antonio, que no le sacaba la vista de encima.
