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                                           Prólogo
                                  


Otro Carnaval se aproxima y la ciudad de Montevideo comienza a vestirse de gala, porque sabe, que Rey Momo muy pronto estará de regreso con toda su corte.
Como todos los años, con mucha alegría, pero en esta oportunidad, también con un poco de tristeza, ya que uno de sus principales protagonistas, Ariel Pinocho Sosa, partió de gira, seguramente, para deleitar con su carismática personalidad a los escenarios del cielo.   
Sin embargo, Momo quiere honrar a este gran artista que tanto lo amó dedicándole la mejor fiesta posible. Como él hubiera querido, como él se merece.
Pero sabemos que Pinocho no está solo, otros componentes de diversos conjuntos que partieron antes, lo acompañan, para compartir sin duda su viaje por los escenarios de la eternidad.
Momento de dejar atrás la tristeza y comenzar a pintarnos a la cara, para participar de más de treinta noches de pasión y poesía, junto a la luna de plata, mágica musa, que sin duda, una vez más, estará presente.
Feliz Carnaval para todos, que las almas de los grandes artistas que viven en el estrellado firmamento nos acompañen en esta mágica celebración, y sigamos, eternamente juntos.





 1-Carnaval es Poesía

Carnaval es Poesía,
Carnaval  es amor,
tantas noches vestidas,
de locura y pasión,

un instante que rima,
en eterna canción,
como una loca brisa,
que Dios Momo acercó,

Montevideo vibra,
la fiesta comenzó,
quedará en sus retinas,
cuando llegue el adiós,


recuerdos que no olvida,
aunque caiga el telón,
extraña golondrina,
que la luna escondió,

hasta que otra vez diga,
¡Carnaval  regresó!
en esas noches tibias,
de poesía y pasión.
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