Presentación

Dicen que la Historia la escriben siempre los vencedores, pero no son éstos los únicos que forman parte de ella. En la Historia existen múltiples personajes, héroes, tiranos y figuras desconocidas, que también hicieron historia, aunque sus nombres no hayan llegado hasta nosotros. Cada uno de ellos aporta un papel propio y personalizado dentro de la época que le tocó vivir, empujado frecuentemente por el destino y las circunstancias.

Tan solo la arqueología actual, a través de sus hallazgos, o la literatura reflejada en las obras de algunos de sus personajes más famosos, han logrado volcar ante nuestros ojos la apasionante aventura del mar en los siglos pasados, donde luchaban la riqueza y la miseria, el odio y el amor, la justicia y la injusticia, los escasos descubrimientos de la ciencia y los mundos desconocidos que se abrían de repente al conquistador, la opresión de gobernantes y la rebeldía y valor de los aventureros…, por ello, la tinta que alimenta generaciones de cuentos, novelas y estudios, es el fiel relato revelador de cada leyenda, de cada aventura, de cada suceso ignorado que no se halla en los libros de esa vasta Historia General de los hombres, ya que cada hombre y cada vida es una nueva historia, con sus misterios  y sus mitos, que quizá renacen en el espíritu del legado que la esencia de la sangre lleva indeleble en cada ser humano, y que al final, acaba marcando sus sentimientos, creencias y modo de vivir.


En un tiempo en que la pobreza, la miseria y las ansias de ser capaz de dar comienzo a una vida mejor, chocaban con la prepotencia y el envilecimiento de las clases sociales más corruptas y más dominantes, el carisma de libertad que aconseja romper con las reglas establecidas, se enfrenta a todo lo conocido y no conocido, para lograr las grandes fortunas que desfilan como pavos reales ante la mirada embobada de los que no tienen nada que perder, salvo su vida, y lanza el desafío de dar un paso adelante apoderándose del oro, la plata y las riquezas que darán un giro importante a sus existencias, pasando de ser meros esclavos de su destino, a ser dirigentes del destino de los demás, o lo que es lo mismo, de ser simples filibusteros a ser señores de alcurnia, gracias al simple acto de rendir un navío, arrasar una pequeña ciudad o mantenerse con vida, acciones que pese a todo, gozan del privilegio de garantizar el premio que guardan los virreyes en sus incautos rincones, traducido en los caudales y tesoros del imperio más grande de la Tierra.


Es en este momento cuando el mundo deja de ser mundo, para transformarse en un simple escenario de victorias y derrotas, sin colores ni banderas, sin razas ni religiones, reduciéndose a ser solamente lo que en el fondo somos los humanos, seres débiles, vulgares y codiciosos de un status mejor, que alivie nuestras penas y multiplique nuestros placeres mundanales, permitiéndonos mejorar un poco más ese corto paso por la Historia, del que seremos protagonistas de manera forzosa, en uno u otro momento. 

Dentro de cada civilización, los hombres deben acogerse a lo que sus predecesores les han dejado, pero con sus hechos, a veces llenos de gloria y de admiración, otras de sangre y muerte, aquellos personajes fueron colocando su piedra en el gran muro de la existencia de los hombres, distinguiéndose así, pueblos y razas, héroes y villanos, historias y leyendas, que merecen ser contadas, por muy irreales que puedan parecer, porque todo lo desconocido y todo lo ignorado, tiene una imagen real que se refleja en nuestras vidas.
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