12 de junio de 2014

Buenas noches:

No podemos acabar este acto sin hablar largo y tendido sobre la autora. 

Les diré que, yo de mayor quiero ser como Juani. 

Es que ustedes pensarán  que están aquí por la presentación de un libro de cuentos. Pero no, están aquí por lo que yo llamo “el efecto Juani”

Me explico poniéndoles unos ejemplos:

· Juani cumple 40 años, se autorregala una fiesta de cumpleaños y nos reúne a casi 30 personas… “el efecto Juani”
· El marido de Juani cumple 45 años, ella le regala una fiesta sorpresa y consigue que 20 personas hagamos 400 kilómetros  y nos vayamos hasta Badajoz para celebrarlo. “el efecto Juani”
· En el trabajo podría ser una persona temida porque su llamada puede ser para decirte que te ha calculado el finiquito, y en cambio,  la nombran empleada del año, con viaje a Chicago incluido…“el efecto Juani”
· Habla con un viejo amigo de una posible reunión de antiguos alumnos, que hace que no se ven más de 30 años….. pues ésta es ya la segunda vez que se encuentran en 15 días, porque creo que hay alguno que anda por ahí…..  “el efecto Juani”
· Escribe unos relatos, como todos nosotros… , porque, a ver, ¿quién no ha escrito algo alguna vez en su vida!?. Bueno, pues los nuestros están en el cajón metidos, y ella va por la cuarta edición, ¡¡¡¡¡ y por el tercer evento de presentación.!!!!.. Que digo yo que, qué hacen ustedes aquí si el 70% de los presentes ya hemos comprado y leído el cuento… . Pues eso… , Es “el efecto Juani”.
¿Y qué es “el efecto Juani”?. A ver  cómo se lo explico…

Ella dice en su cuento de “Cuchita llamando al cielo” que Blanca es una extraterrestre,  pero no… la extraterrestre es Juani, y por eso tiene ese efecto sobre nosotros.

Tiene que ser de otro planeta, porque es tan difícil encontrar en esta tierra nuestra una persona que sea capaz de decir las cosas claramente sin ofender a nadie. 


Es de otro planeta luchar por los sueños como lucha ella. Y de compartirlos con esa intensidad, que hace que los sintamos nuestros. 


No hay mucho terrícola que mantenga la ilusión por la vida a tan altos nivel,  y contagiarlo de esta manera como lo hace ella, a pesar de las dificultades…

Eso es “el efecto Juani”. Quizá ni ella lo sabe, pero es que es de otro planeta. 


Ha encontrado en la escritura una forma más de expresarse, enriquecedora.

Y la madurez de los “taitantos” le ha permitido animarse a compartirlo con todos… sin saber que “el efecto Juani” y la calidad de sus relatos, le garantizaría el éxito. 


Y salvado el vértigo de todo escritor al dejarse leer por primera vez, amenaza con nuevos proyectos. 


Nuevas historias que le permitirán contar su visión de la vida a través de sus personajes. 

Y volveremos a emocionarnos con ellos, y a esperar que “el efecto Juani” nos reúna de nuevo alrededor de su ilusión.

Definitivamente, yo de mayor quiero ser como Juani. 

Muchas gracias. 

Marco López/Inés Borrego
