“Porque es de saber, antes de proseguir nuestro relato, que los matrimonios pueden ser inductivos o deductivos. Ocurre, en efecto, con harta frecuencia, que rodando por el mundo se encuentra el hombre con un gentil cuerpecito femenino que con sus aires y andares le hiere las cuerdas del meollo del espinazo, con unos ojos y una boca que se le meten al corazón, se enamora, pierde pie, y una vez en la resaca no halla mejor medio de salir a flote que no sea haciendo suyo el garboso cuerpecito con el contenido espiritual que tenga, si es que lo tiene. He aquí un matrimonio inductivo. En otros casos acontece que al llegar a cierta edad experimenta el hombre un inexplicable vacío, que algo le falta, y, sintiendo que no está bien que el hombre esté solo, se echa a buscar viviente vaso en que verter aquella redundancia de vida que por sensación de vacío se le revela. Busca mujer, entonces, y con ella se casa en matrimonio deductivo. Todo lo cual equivale a decir que, o ya precede la novia a la idea de casarse, conduciéndonos aquella a ésta, o ya el propósito del casorio nos lleva a la novia.”
 (Miguel de Unamuno,  Amor y pedagogía)
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El mundo tal como lo conocemos, en peligro

A las recientes manifestaciones por los derechos del trabajador convocadas por la Asociación de Licenciados Incomprendidos (ALI) y el Sindicato de Profesionales Obsesionados por la Cultura (SPOC) se ha unido esta mañana el Gremio de Apretadores de Tornillos clase A (GATA) para protestar contra la decisión del gobierno de cambiar el estándar de tornillo. El nuevo tornillo se llamará tornillo clase B y necesita dos vueltas más para ser enroscado. Según el portavoz del ejecutivo, esta nueva medida impulsa la especialización y fomenta la creación de empleo. Los miembros del GATA protestan porque a su parecer es solo una maniobra de despiste puesto que según su portavoz sindical <<para darle dos vueltas más a un tornillo no hace falta realizar un cursillo de reciclaje de 600h que además tendremos que pagar nosotros y que supone un desembolso de 1000€>> Dicho portavoz argumenta que se trata sólo de un medio para recaudar fondos a costa de los trabajadores. Pese a las criticas, el gobierno persiste en su decisión, porque según ellos <<las medidas son necesarias para equipararnos con Europa>>. Las asociaciones de licenciados, por su parte, le reclaman al gobierno que si tanto quiere equipararse con Europa, que equiparen horarios y 

sueldos, y denuncian su precaria situación puesto que acusan a los empresarios de promover el intrusismo profesional contratando personal poco cualificado para los puestos ofertados. <<Nos rechazan por tener demasiada formación y nos obligan a hacer cursillos de apretador de tornillos o de empaquetador de caramelos si queremos optar a un puesto de trabajo, muy inferior a nuestras capacidades>> declara el representante de la ALI. 

Mientras tanto una conocida cadena de televisión nacional, se ocupa de mantener entretenida a la población, emitiendo continuos programas y reportajes sobre gente millonaria que despilfarra el dinero. Los sociólogos advierten del peligro de la maniobra, puesto que dichos programas, en vez de entretener a la gente, pueden provocar su repulsa y generar conflictos graves, y que dicho criterio de selección de contenidos, podría incluso llegar a impulsar una revolución social.

¿Está nuestro país en peligro? ¿Terminarán los licenciados y los apretadores de tornillos por asociarse para dar un golpe de estado? No lo sabemos pero en todo caso, llenen su nevera y manténganse a la expectativa porque, dadas las circunstancias, cualquier cosa podría pasar.

Casimiro Amoral Escabroso

De: pacodesegovia@tusemilios.es
Para: arturoespada@tusemilios.es
Fecha: lunes 9/8/2010 16:40h

Asunto: Ya te vale

Hola Arturo. No entiendo por qué no me habías dicho algo así. Bueno, sí para que no pensase que eras un moñas. Cuando María trajo el libro me quedé tuerto. Todavía se está riendo. No sabíamos que estabas tan mal. Pensé en enviarte una copia pero me pareció una estupidez. Por favor dinos algo. Nos tienes muy preocupados.

PD : A María le ha gustado. 

De: arturoespada@tusemilios.es
Para: pacodesegovia@tusemilios.es
Fecha: miércoles 11/8/2010  23:45h

Asunto: RE: Ya te vale

Hola Paco. No tengo ni idea de qué me estás hablando ni de por qué tendría que reírse de mí tu mujer. ¿Te importaría aclarármelo?

Segovia, 14/8/2010

Hola Arturo,

Te mando un ejemplar del libro que supuestamente escribiste. Supongo que será casualidad. No tiene desperdicio. Un abrazo.

Paco
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