Enrique Medina publica “LAS TUMBAS” en 1972. Escrita con coraje y franqueza desusados para la época, provoca uno de los más estruendosos y apasionados debates sacudiendo al mundo literario con un impresionante éxito de crítica y público.
Su siguiente novela, “SÓLO ÁNGELES” (1973), se prohíbe. A partir de ese momento, su literatura, cuestionadora y frontal, sufre los embates de la censura y la persecución, hasta su liberación en 1983.

En 1978 ejerce como profesor de Literatura Latinoameri​cana en la Uni​versidad del Estado de Arizona (USA). Conjuntamente con el presidente de la “Academia Argentina de Letras”, Dr. Bernardo Canal Feijoó, recibe la “Medalla de Plata al Mérito” otorgada por la Fundación CLED”.

En 1982 la SADE (Sociedad Argentina de Escritores) le confiere la "Faja de Honor" por "LAS MUECAS DEL MIEDO" (1981), novela que la crítica definió como el libro que rompió la mudez literaria impuesta en el período militar. 

En 1993 gana el Primer Premio Municipal por su libro “DEUDA DE HONOR”. 

En 1996, es invitado al “Festival Internacional de Literatura de Saint-Malo” (Francia). 

En 2002 participa en el “Primer Encuentro de Escritores latinoamericanos” celebrado en Lyon (Francia). 

Como guionista cinematográfico recibió los tres primeros premios más importantes del rubro que se otorgan en el país: “CONDOR DE PLATA” (Cronistas Cinematográficos), “PREMIO ARGENTORES”, y “PREMIO NACIONAL”. 

 Parte de su obra ha sido traducida al portugués, inglés, francés, húngaro, polaco, alemán y yugoslavo. Figura en antologías nacionales e internacionales. 

Algunos de sus relatos y novelas fueron llevados al cine y el teatro.
