“Un hecho real ocurrido en 1992 (Ricardo Barreda masacra a su prole en la ciudad de La Plata) es la base de EL ESCRITOR, EL AMOR, Y LA MUERTE. En Buenos Aires, un dentista llamado Domínguez asesina a toda su familia. (…) El relato jerarquiza el único bien que conserva Domínguez, para destruirlo luego. En este aspecto puede decirse que la construcción de la historia responde a un patrón clásico, para lograr una novela negra y apasionante como pocas.”
R.C. (El País, Montevideo)
“En EL ESCRITOR, EL AMOR, Y LA MUERTE, el estilo directo y voraz, desnuda una de las características que mejor define la época que nos tocó en suerte: la creencia de ver todo sin, en realidad, captar nada. Es ineludible destacar que la literatura de Medina, con una intensidad por momentos lacerante, consigue también la filtración de la ternura incluso allí donde nadie la podría imaginar. En esa mixtura flamea el marcado estilo que caracteriza su narrativa."
ALEJANDRA TENAGLIA (Del prólogo a esta edición)
“Mis tres libros argentinos para llevar a una isla desierta serían: FICCIONES de Borges, LAS ARMAS SECRETAS  de Cortázar, y LAS TUMBAS de Medina.”
DAVID WILLIAM FOSTER (Arizona State University, USA)

“En este aspecto la meditación político moral se profundiza a lo largo de GNOMOS Y BLASFEMIAS, que es también una excavación dolorosa en el pasado, presente, y futuro angustiante de la Argentina”.
MARIA POUMIER, (Universidad de La Sorbona, Paris)

“LAS HIENAS está entre los diez mejores cuentos argentinos, al lado de Echeverría, Borges, Cortázar, Mujica Lainez….”

BLAS MATAMORO (Cuadernos Hispanoamericanos, Madrid)
 “GATICA quizás sea la mejor novela latinoamericana sobre boxeo.”
JAIME MUÑOZ VARGAS (México)

“EL DUKE es un libro corto y brutal, es una narrativa polifónica, Enrique Medina es capaz de esculpir la ficción de la realidad con el borde brillante de un cuchillo poético.”
CHRISTOPHER WILLARD (USA) 
