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Introducción:
     El presente documento esta concebido, en la idea de brindar a los padres, que se toman la tarea de ayudar a sus hijos en los inicios de su desarrollo motor, y de habilidades en el deporte, aunque no descartamos la posibilidad de que pueda ser consultado por entrenadores.
     El trabajo con los jóvenes que se inician en el béisbol, es el tema principal, y sobre este tema caerá el mayor contenido de este programa, que se ha creado sobre una sólida base científica a partir de estudios realizados y recopilación de datos, así como las experiencias de varios entrenadores por muchos años.

Estamos seguros que después que lo consulte podrá constatar su utilidad. 
¿Conocemos a nuestro hijo?
        Si Ud es padre de un niño, que se encuentra entre los 3 y 5 años de edad, seria conveniente que le echara un vistazo a este documento. El mismo contiene interesante información basado en estudios y observaciones.

            ¿Cómo le ayudara? Bueno lo primero es que para que Ud se interese por esta lectura debe ser padre de un niño que se siente estimulado por la actividad física, y el deporte, posteriormente en su interactuar con el niño el ira mostrando cuales son sus preferencias en cuanto al deporte y si es el Béisbol, entonces Ud estará en presencia de un documento que le posibilitara iniciar el trabajo individual, aunque también pudiéramos decir que apoyaría correctamente el trabajo del entrenador en caso de que lo tenga. Pero lo más importante es que Ud estará en condiciones de iniciar a su  futuro beisbolista de manera correcta. Conocer al niño consideramos, es el punto mas importante a tener en cuenta por los que enseñan, para iniciar cualquier tipo de enseñanza.
             Para iniciar este trabajo nos hemos trazado una pregunta principal. ¿Conoce Ud las Características generales de los niños comprendidos entre las edades 3-6 años. A continuación les brindamos un importante número de características que tanto Ud como el entrenador deben tomar en cuenta para un trabajo verdaderamente profesional.
 DESARROLLO FÍSICO

· EL niño promedio de entre 3 a 6 años de edad  Aumenta aproximadamente de 4 a 5 libras (alrededor de 1.8 a 2.25 kilogramos) por año

· Crece cerca de 2 a 3 pulgadas (5 a 7.5 centímetros) por año

· Tiene todos los 20 dientes primarios a los 3 años

· Tiene visión de 20/20 a los 4 años

· Duerme de 11 a 13 horas al día, casi siempre sin una siesta durante el día

El desarrollo motor grueso en niños de 3 a 6 años debe incluir:

· Aumentar su habilidad para correr, saltar, hacer los primeros lanzamientos y patear

· Atrapar una pelota que rebota

· Pedalear un triciclo (a los 3 años); ser capaz de manejarlo bien a los 4 años

· Saltar en un pie (alrededor de los 4 años) y posteriormente hacer equilibrio sobre un solo pie durante hasta 5 segundos

· Caminar apoyando desde el talón hasta los dedos (alrededor de los 5 años)

          Otros aspectos que debemos tener en cuenta es que en la edad de 5 años el niño atraviesa momentos importantes a nivel afectivo emocional, comienza a mejorar sus movimientos como resultado de etapas anteriores, su agilidad alcanza niveles altísimos, su coordinación motora es mas desarrollada y adora los juegos, sobre todo si implican un desafió.
           Continuemos nuestra preparación con algunos consejos que se derivan de experiencias vividas a lo largo de muchos años de trabajo como entrenador de niños y en los cuales y en muchas ocasiones ha sido mas difícil el trabajo a causa de criterios e ideas que se forman algunos padres alrededor del futuro deportista de la familia.

            Ante todo y aunque nos cueste trabajo asimilar, todos los seres humanos no pueden alcanzar los mismos objetivos. El hecho de que mi padre o abuelo haya jugado en la MLB no significa que yo tenga que hacerlo, y en ocasiones si se logra no tiene que necesariamente tener la misma calidad que su antecesor, y de esto hay muchísimos casos. Así que amigo Padre quizás UD llego al Salón de la Fama en Cooperstown pero su hijo le esta gritando a todas voces que a el no le gusta el Béisbol, no pierda su tiempo, apoye la decisión de su hijo en cuanto a su elección y se verá recompensado. 
           Existen casos de niños que son llevados a las áreas deportivas para sacarlos de su entorno, en que no realizan actividad física alguna y que pienso es responsabilidad neta del padre por no haber tenido la vista y la mano extendida para ocupar parte de su tiempo en encausar al niño. Pues bien en la mayoría de los casos estos niños llegan desproveídos de habilidades para el juego en cuestión, y se encuentran con otros de su misma edad que ya son veteranos pudiéramos decir. Ojo mucho cuidado esto puede ser peor que no hacer deportes, ya que la frustración recibida y el bulling en algunos casos terminan afectando considerablemente al joven. También piensen y soy testigo de lo que voy a decir que es posible que el entrenador lo acepte, por aquello de que le aumentara la entrada monetaria, pero estoy casi seguro que la atención en este niño que no adelanta y no hace que su grupo gane juegos irá decreciendo hasta el punto de que si Ud esta pendiente, sacará a su niño y se lo llevará de esa área.
       En lo personal me considero uno de esos casos, en que recibí muchas decepciones, dentro de una familia muy buena pero antideportiva, de niño aunque me entero hoy día fui objeto de bulling en el deporte, por parte de mis entrenadores y mis compañeros de equipo que después fueron mis amigos. No desarrollé lo necesario en el momento que debía hacerlo pero logré entrar en una escuela de deportes y pasé cuatro años aprendiendo a enseñar deportes y desarrollando mi físico. Esto me condujo a logros que muchos nunca pensaron incluyéndome a mí. Me rodeé de amigos y pude saciar mi sed de triunfar en el deporte. Con esto quiero decir que estos niños con cierto atraso deportivo pudiéramos encausarlo en alguna actividad física que pueda practicar por si mismo, que la desee y donde no se sienta frustrado. Búsquela, investigue, no se rinda.
     En estos inicios podemos recibir sorpresas de parte de los niños, pero por lo regular los progresos se irán viendo lentamente, esto el entrenador preparado lo conoce pero quizás el padre se impaciente un poco. No se defraude, no haga comparaciones, pues todos los niños no se desarrollan al mismo tiempo, hoy están muy bien y mañana piensas que todo se acabó, es por eso que se dice que en estas edades el béisbol es impredecible. Debemos trazarnos objetivos medibles y a corto plazo para no aburrirnos y constatar el adelanto. No hacemos bien en trazar objetivos que no podamos cumplir y por otra parte tampoco deben ser tan fáciles que resulten engañosos. Lo mas importante en esto es ser sistemáticos si estamos trabajando por un resultado, el talento es importante pero la voluntada el deseo y la perseverancia en cualquier actividad tienen su recompensa.
         Algunos aspectos a tomar en cuenta

1- Crear su propio plan de objetivos (medibles para que puedan ser cumplidos) mejora la autoestima.

2- El padre debe colocarse en posesión de ciertos datos relacionados con la edad

3- Ser paciente y argumentarse sobre el deporte en cuestión (Béisbol)

4- Hacer ajustes a su horario personal para poder brindar mejor atención.
5- Estimular al niño. Casi todos los padres estimulan a sus hijos por su cumpleaños, una buena nota, etc. y ahora llegó el momento de incluir el estímulo a su desarrollo dentro de la actividad física o la actividad deportiva. Debemos aprender a separarlas y en párrafos anteriores, les comenté lo importante que sería trabajar en esta rama, si la actividad deportiva no es alcanzable por razones obvias. Los estímulos será bueno que se entregaran en concordancia con mejorar la actividad que realiza. Ejemplos: calzado de mejor calidad, un guante nuevo, o guantillas, un bate, apuntando a lo que necesita y a lo que desea.
6- Este punto se relaciona con el # 4, pues nos pide que acompañemos al niño en la actividad de observación de juegos del deporte ya sean en vivo o en videos. También debemos tener en cuenta que si el niño no se ha relacionado con un grupo, debemos comenzar llevándolo a juegos de niños de su misma edad y esto será altamente estimulante. Se plantea que más del 85% de la información nos llega por la vía óptica.
 Consejos para el Trabajo

        Debemos ser cuidadosos con la ropa a utilizar, si no es obligatorio utilizar un uniforme (en este caso también debe ser cómodo) la ropa con que realice la actividad debe ser la mas cómoda posible, comenzando por el calzado que puede crear movimientos en la carrera que se fijan para toda la vida o lesiones que lo sacan de la actividad.
            Cuando vayamos a demostrar o si estamos calentando el brazo con el niño debemos ser muy cuidadosos en lo que le estamos demostrando ya que un movimiento incorrecto en la salida de nuestro brazo, puede afectar el aprendizaje. Por lo regular el entrenador ya sea el padre o no se convierte en un ídolo del alumno, es un ejemplo a seguir y en muchos casos copian al profesor en su andar en el hablar como visten en fin llegamos al punto, en como lanzan la pelota. Entonces apliquemos aquello de que el niño hace más lo que ve hacer, que lo que le dicen que haga, tendremos al frente una cámara de grabar que después posiblemente imite los movimientos incorrectos que tanto odiamos.

      Puedo ponerles otro ejemplo que me ocurrió cuando trabajaba con niños de 9 a 12 años. Un día vino un alumno solito al área de trabajo y me dijo que quería jugar pelota, era bien conocido por los demás niños quienes se alegraron de verlo pues era como un león en los juegos de la calle lugar donde había jugado hasta ese día. Tenia 10 años pero con su físico y como bateaba y fildeaba lo convertí en primera base inmediatamente. No tardé en encontrar su punto vulnerable y era el brazo, era débil y sin estilo (observen que priorizo débil) aquello me disgustó pero lo asimilé porque de veras que era un fuera de liga bateando, fildeando y corriendo. Lo mantuve y trabajé muy duro en corregir su salida de brazo y en aumentar la potencia. Un día decidí visitarlo en su casa como hacia eventualmente con los demás y al llegar  lo vi lanzando pelotas en la calle y del otro lado estaba su abuelita. Inmediatamente lo entendí todo. El niño se había criado con su abuela en ausencia de padres divorciados y la deportiva abuela la pasaba de lo más bien con su nieto pelotero. Hablé con ella y le dije que me alegraba de su vinculación con su nieto pero que ella tenia una dificultad (bastante lógica para la edad) que había afectado a su muchacho. Se disculpó y acepto la critica, algún tiempo después el niño que tenia físico de hombre dejó el béisbol, y ante mi pregunta hizo silencio pues no era muy hablador.
        Los implementos deportivos son un tema muy importante en estas edades y les puedo aconsejar que antes de comprar un implemento cualquiera que sea lo consulten con el entrenador o con las personas que están a cargo de estos departamentos en las tiendas. En ocasiones ciertas manifestaciones de machismo son puestas en función de la enseñanza. Hay padres que piensan que si su hijo batea con un bate de más peso o de mayor longitud que el que lleva para su edad pues será mejor que los otros. Error y bien grande, el sobrepeso de un implemento deportivo, puede ser tomado de alguna manera como una agresión por el sistema nervioso central y ante esto emitirá una respuesta que será su defensa la cual se convertirá en un movimiento inadecuado y desvirtuara la técnica. Todo esto es válido para la elección del guante y las pelotas, que de paso les aconsejo que en las primeras edades, sean utilizadas pelotas de goma de poco peso para evitar traumas fuertes. Soy de los que pienso que si no existen academias para niños que están en cero, todos los niños antes de llegar a una academia deben estar en poder de ciertas habilidades de lanzamientos y atrapes y conocimientos generales del juego. Mas menos debe ser así pues es bien conocido que estas academias son conocidas por el nombre de los entrenadores, o por los torneos que han ganado. Ninguna es conocida porque enseño a fildear a varias generaciones de  niños, desgraciadamente es así y el aspecto económico los justifica en silencio.

 Ejercicios para la Enseñanza de Lanzamientos y Atrapes 

            Cuando vayamos a iniciar la enseñanza de los lanzamientos y atrapes debemos hacerlo enseñando el agarre de la pelota, actividad de suma importancia porque de ella depende que el lanzamiento se realice con fuerza y dirección. La pelota debe ser agarrada con fuerza por los dedos indice y del medio en el centro de la misma, dejando el pulgar a un lado y el anular y meñique al otro lado. Los dedos indice y del medio son responsables en gran medida de imprimirle a la pelota fuerza y en dependencia del agarre en categorías mayores tienen gran incidencia en la dirección. Pero los otros dedos y es lo importante en este momento son netamente responsable de la dirección de la pelota y serán buscadores de precisión.
     Esta es una edad donde el niño aburre las explicaciones largas, en verborrea que nos hacen parecer mejores profesores pero que no aportan beneficios y si propician el desenfoque y la desviación de la atención, hasta el punto de que si pasa un ave o una mariposa el niño cambiara su pensamiento y en ese momento se acabó la clase. ¿Que proponemos? Una explicación sencilla de como se agarra  la pelota, chequear el agarre y una buena demostración.

       Propuesta de Ejercicios

1- Colocamos pelotas en la tierra y le decimos que ejecuten el agarre empujando la pelota suavemente.
2- Los alumnos se desplazaran a lo largo de una hilera de pelotas y a la señal del entrenador realizan el ejercicio

3- Colocar la pelota en la mano que no lanza y efectuar el agarre varias veces ( Aquí podemos decirle que muestre su agarre y pasamos chequeando y tratando de arrancarle la pelota de la mano para estimularlo a que no deje el agarre flojo

4- En pareja uno frente a otro, uno sostiene la pelota y el otro la agarra

5- Organizar un juego en que se pueda incluir el agarre de la pelota.

Estas actividades deben ser dosificadas y no extenderlas para como ya hemos dicho, no aburrir al niño y es por ello que debemos combinarla con el juego.
          La actividad de lanzar en su enseñanza, es factible a la motivación porque los niños desde que nacen están lanzando y si no lo piensa así, recuerde cuantas veces los vemos sentaditos en un coche lanzando cuanto muñeco, juguete o biberón se encuentran y esto les resulta divertido. Pues bien una vez que trabajemos el tema del agarre, pasaremos al de lanzar y para ello necesitaremos de una breve explicación el recordatorio de como hacer el agarre y una demostración correcta de salida del brazo.

          Si me aceptan les puedo brindar una metodología utilizada por mi durante muchos años y con la que obtuve ciertos logros.

1- Adoptar la posición de lado al lugar al que nos proponemos lanzar la pelota y pedirle al niño que ubique su objetivo, pausadamente.

2- Realizar movimientos sin la pelota imitando el lanzamiento.
3- Lanzamientos a una pared situada a corta distancia.

4- Aumentar la distancia.

5- Lanzar a campo abierto, buscando distancia.

6- Lanzar a una figura a corta distancia.

7- Aumentar la distancia.

                Creo que coincidiremos en que atrapar una pelota es más difícil que lanzarla, pero también no es menos cierto que para atraparla primero hay que lanzarla. Cuando lleguemos a un nivel grueso en cuanto a lograr esta habilidad se refiere, podremos combinar otros ejercicios hasta el calentamiento del brazo. Pero todavía queda un largo camino en el que hay que desarrollar la habilidad del atrape a mano limpia y después con el guante. Veamos que durante esta primera ejercitación de alguna manera y en algún momento el niño recibirá una pelota en movimiento y algunos quizás la dejen pasar pero otros intentaran el atrape !que bien!. Pero para continuar nuestro trabajo con estilo metodológico les presentaré una serie de ejercicios sencillos de atrapes de pelotas que mantengan al niño motivado y a la vez le permitirá comenzar a desarrollar la habilidad de atrape. Aclaro que todos los ejercicios deben ser explicados de manera sencilla y demostrados incluso para lograr una mayor motivación podemos desafiarlos a que lo hagan mejor que nosotros y eso al niño le agrada.
               Ejercicios sencillos de atrapes para principiantes.

1-Lanzar una pelota suavemente encima de su cabeza y atraparla con las dos manos.

2- Lanzar la pelota y atraparla con una sola mano

3- Alternar la mano

4- Lanzar la pelota dar un giro de 360 grados y recibirla
5- Alternar el lado del giro

6- En parejas uno frente al otro pasándola de diferentes maneras

7-Aumentando la distancia (5-6 metros)

8- De frente a una pared, a corta distancia

9- Combinarlo dentro de juego.

        Sería apropiado por razones de seguridad que en esta primera etapa de la enseñanza, y teniendo en cuenta que a esta edad son susceptibles a los golpes y pueden crear traumas irreversibles, que empleáramos pelotas suaves, ya sean de tela papel, goma etc. Posteriormente en la medida que veamos los avances sencillamente iremos introduciendo pelotas de más consistencia hasta llegar a la de su categoría.
           El guante puede intercalarse desde que pase por los ejercicios sencillos de atrape y comience a lanzar pelotas en contra de la pared. La puntería se ira trabajando en juegos pre- deportivos y en el momento del calentamiento donde debe insistirse en tirar bien.

 Actividades para iniciar la enseñanza del bateo.
        Son muchos los jugadores y entrenadores que coinciden en la idea de que batear es lo más difícil en el béisbol de ello podemos deducir y apoyar la idea de que enseñar a batear es una tarea complicada. Muchos dicen en el argot popular que a batear no se enseña, (Con lo que no estoy totalmente de acuerdo) porque lo que no se puede enseñar es a tener resultados. Claro que diariamente nos enfrentamos a estilos de bateo que no coinciden con los fundamentos técnicos que regularmente se aplican en la enseñanza, esos estilos pertenecen a jugadores superdotados, que a base de entrega, tenacidad, y no dejarse vencer, se aplican y hacen del entrenamiento una doctrina y al final ven los resultados. Estoy al creer en una frase que escuché mucho cuando yo jugaba y es que “bateador se nace” pero de lo que si estoy seguro es que independientemente que un jugador realice sus ajustes, es sumamente importante que en el inicio de su vida deportiva reciba los conocimientos de la técnica. Con el tiempo muchos que  han sido desechado como bateadores han podido desarrollarse y tomar cierto nivel, de ellos conozco muchos ejemplos. Ahora, quiero decir para enfrentar esta actividad de iniciar al niño una vez más les aconsejo, no utilizar largas conferencia de técnicas, y palabrería con sus hijos, ellos en esa edad son excelentes imitadores y solo hay que mostrarles el movimiento correctamente ejecutado para que en poco tiempo tengamos resultados. Las fotos, los videos, los juegos, y las ejemplificaciones son vías para lograr lo que deseamos.
   Para iniciar el trabajo recomendamos la siguiente actividad

1- Breve explicación y ejemplificación del movimiento

2- Swing al aire que se puede hacer con implemento ligero de peso y después emplear un bate de peso adecuado

3- Trabajar en el bating tip. Esta será la modalidad que utilizaremos para batear cuando comience a jugar

4- Swing a pelotas bombeadas

5- Pelotas lanzadas, según el progreso cambiar la distancia y la manera de lanzarla

6- Aplicarlo al juego con el bating tip
      Debemos tener presente la corrección de errores no señalando lo que es incorrecto sino repitiendo lo que es correcto. Debemos tener en cuenta que estamos transitando un camino que se carga de huellas y es necesario que estas huellas nos lleven a donde deseamos. El bating tip es a nuestro humilde entender el instrumento que mas deberíamos utilizar porque con la inmovilidad de la pelota ubicada en el área de contacto el alumno podrá ejecutar el movimiento lo más parecido a lo que se le pide. El método de repeticiones nos permitirá lograr nuestro objetivo.

Importancia del juego en el desarrollo de Capacidades Básicas en el niño

       A partir de los cuatro años, un niño puede realizar con eficacia muchos movimientos motrices naturales al cuerpo humano. Caminar, correr, tirar, saltar, sostener y levantar objetos son acciones que deben realizar con soltura.

       Todo ejercicio que se le quiera realizar al niño debe ajustarse a estas acciones motrices para mejorar su coordinación y así ir consiguiendo que los movimientos sean lo más naturales posibles para que en el futuro todas las acciones propias del deporte puedan ser asimiladas. (Google Adwords 10 de Junio 2011)
         Esto nos dice bien claro que no se deben quemar etapas, debemos ser pacientes  y esperar a que cada etapa de desarrollo biológico del niño se cumpla como esta concebido. Nosotros apoyamos y recomendamos la inclusión del juego como herramienta fundamental en el trabajo con el niño en esta etapa inicial. En el juego el niño pone en función sin pensar siquiera en que lo esta haciendo un grupo de capacidades de una y otra clasificación que serán de provecho en su desarrollo físico.
        La flexibilidad, aconsejamos trabajarla antes de entrar al juego o a la realización de cualquier tipo de repetición relacionada con el deporte, debemos hacer de esto un hábito antes y después de la actividad y es conveniente debido a que es la capacidad que más rápido se pierde con el paso de los años. En esta primera parte de la vida el niño trabajara mucho la rapidez y la resistencia. Observen cuando ellos jueguen solos o en grupos como los juegos tienden a ser rápidos, de llegar primero y como es el juego su objetivo principal en esta parte de la vida, lo repetirán hasta el cansancio y será la resistencia la que prime en esta oportunidad. También la fuerza tendrá su protagonismo pero en menor cuantía solo cuando el niño haya alcanzado cierto desarrollo biológico, posiblemente después de los 15 años es que se tomará en cuenta esta capacidad para un incremento del trabajo, y me refiero a la iniciación con sumo cuidado del trabajo con pesas u otros medios. Mientras solo utilizaremos las pelotas medicinales de poco peso, saquitos de arena que pueden ser de dos, tres, etc. libras para el traslado cargando o arrastrandolos.Tambien algunos medios propios del deporte podrán ser utilizados dentro de los juegos predeportivos para este trabajo.
       Los juegos deberán ser seleccionados para ir trabajando otras capacidades que son de vital importancia, por lo que debemos tener en cuenta el equilibrio, juegos en que se pongan de manifiesto la coordinación, la orientación, el acoplamiento, la diferenciación y el ritmo entre las más importantes. En muchos casos las trabajaremos unidas en otros casos unas predominaran sobre las otras y siempre estarán presentes.
         Un concepto de juego muy personal, que llegue como referencia a los padres para que tengan una idea conceptual sencilla del mismo seria: “El juego es una actividad motriz, implícita en la practica habitual del niño. Se considera el medio educativo más efectivo que favorece el proceso de enseñanza – aprendizaje, ayudando al desarrollo físico y psicomotor, el desarrollo intelectual y el socio afectivo.

     Los padres que iniciaran este trabajo deberán tratar de motivar a su hijo a través del juego, lo que no es muy difícil cuando se trata de esta actividad. No importa que nos encontremos solos con el niño siempre se podrá plantear un desafió para que él lo venza. No recomendamos que el niño siempre juegue solo porque así no se podrá desarrollar desde el punto de vista socio-afectivo, en realidad esta es una guía para preparar al padre y pueda hacer el trabajo complemento del hogar de manera correcta.
Alimentación y Sueño

           La alimentación es un aspecto primordial en el desarrollo del niño, pero debemos ser cuidadosos en el consumo de comida chatarra. Estudios de hoy día demuestran estadísticamente, el aumento de la obesidad en los niños sobre todo en países desarrollados. A continuación les ofrecemos una lista de los alimentos con los que podemos conformar una dieta saludable para su hijo. El menú es opcional teniendo en cuenta la variedad y las preferencias.

· Granos, cereales y legumbres

· Vegetales

· Frutas

· Lácteos
· Carnes magras, pescado y huevos

· Grasas saludables ( como aceite de oliva)
        El sueño como elemento reparador de energías y estabilizador del sistema nervioso central debe ser tomado con seriedad y disciplina. Por lo regular durante los dos primeros años de vida duermen por lapsos de tres horas cuando se despiertan a tomar sus alimentos (la leche fundamentalmente). Después comienza a eliminar esas siestas y duermen de 10 a 12 horas de noche. Cuando los niños comiencen a dormir esta cantidad de horas estarán en condiciones para que una hora antes de dormir los padres pasen tiempo con ellos en la antesala del sueño y se hagan confidencias, cuentos, canciones de cuna y hasta la planificación verbal de lo que haremos mañana o el fin de semana. Esta actividad resulta altamente beneficiosa para un sueño tranquilo.

          Estimado padre lector, les agradecemos por concluir con la lectura de nuestro trabajo, esperamos le resulte útil. Si necesita asesoramiento sobre el tema no dude en ponerse en contacto con nosotros y le ayudaremos con mucho placer
